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„Starke Teamleistung“: VCW gewinnt mit 3:1 in Potsdam 

 

(Silas Gottwald / Wiesbaden / 26.01.2020) Der VC Wiesbaden hat sein 
Auswärtsspiel beim Tabellendritten SC Potsdam mit 3:1 (25:21; 25:22; 22:25; 
25:18) gewonnen. Damit kann sich der VCW über drei wichtige Tabellenpunkte 
freuen.  

„Wir sind sehr glücklich, dass wir heute dieses wichtige Spiel gewonnen haben und 
mit drei Punkten zurück nach Wiesbaden fahren. Alle Spielerinnen haben heute um 
jeden Punkt gekämpft und besonders in der Abwehr haben wir keinen Ball verloren 
gegeben“, freut sich Mittelblockerin Klara Vyklická über den Sieg. Auch 
Teammanagerin Simona Kóšová findet lobende Worte für die Spielerinnen: „Das 
war heute eine geschlossene Teamleistung und am Ende auch ein verdienter Sieg. 
Annahme und Block haben von Anfang an sicher gestanden und so gab es viele 
Möglichkeiten im Angriffsspiel. Auch in engen Phasen hat sich das Team nicht 
verunsichern lassen und mentale Stärke bewiesen. Toll, dass wir unseren treuen 
Fans und Sponsoren mit dem Sieg wieder etwas zurückgeben konnten!“ 

Bereits von Beginn an zeigte der VCW, dass er nach Potsdam gereist ist, um Punkte 
aus der Partie mitzunehmen. Nach wenigen Spielminuten stand es bereits 10:2 für 
Wiesbaden. Diese Führung konnten Vyklická, Großer und Co. in der Satzmitte zwar 
halten, doch der SC Potsdam schaffte es, sich Stück für Stück in die Partie zu 
kämpfen. Als der Vorsprung pünktlich zur Crunch-Time auf nur noch vier Punkte 
geschrumpft war (19:15) griff VCW-Cheftrainer Christian Sossenheimer zum Mittel 
der Wahl und nahm eine taktische Auszeit – genau zum richtigen Zeitpunkt. Das 
Team fing sich und zeigte großen Kampfgeist. Besonders Frauke Neuhaus und 
Tanja Großer spielten sich in einen Rausch, machten einen Punkt nach dem 
anderen und bescherten so dem VCW den ersten Satz (25:21). 

Auch im zweiten Satz behielten die Wiesbadenerinnen die Oberhand, doch der 
Satzausgang blieb lange offen. Zwar führte der VCW stets bis maximal drei 
Punkten, doch die Gastgeberinnen kamen immer besser in die Partie. Nach der 
zweiten technischen Auszeit (16:14) gelang Potsdam der Ausgleich zum 17:17 und 
das Pendel drohte umzuschlagen. Doch auch im zweiten Satz schafften es die 
VCW-Spielerinnen am Satzende noch einmal hochzuschalten und die 
entscheidenden Punkte zu machen. Als Tanja Großer den Satzball zum 25:22 
verwandelte, war auch der zweite Satz gewonnen – und der erste Tabellenpunkt 
aus der Partie sicher. 

Im dritten Abschnitt dann ein ganz ähnlicher Spielverlauf: Der VCW führte knapp 
bis zur zweiten technischen Auszeit (16:15), doch dieses Mal waren es die 
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Havelstädterinnen, die am Ende die Nase vorne hatten (22:25) und das Spiel noch 
einmal spannend machten. Besonders Außenangreiferin Laura Emonts machte 
einen Punkt nach dem anderen und brachte Potsdam noch einmal ins Spiel zurück. 

Von diesem Rückschlag ließen sich die die VCW-Spielerinnen jedoch nicht 
verunsichern. Ganz im Gegenteil: Im vierten Satz stieg die Angriffseffizienz wieder 
deutlich an (56 Prozent) und die Fehler wurden wieder weniger. Zuspielerin Nynke 
Oud hatte dank stabiler Annahme oftmals alle Anspieloptionen offen. So schaffte 
es der VCW, sich am Ende des Satzes deutlich abzusetzen. Als Tanja Großer den 
ersten Matchball zum 25:18 verwandelte war die Sensation perfekt. Die drei 
Punkte gehen nach Wiesbaden! 

„Wir haben uns vorgenommen, eine Reaktion auf das Spiel gegen Straubing zu 
zeigen. Dieses Versprechen hat das Team heute eingelöst. Wir waren von der 
ersten Sekunde an präsent und haben gezeigt, dass wir unbedingt punkten wollen. 
Mit diesem Kampfgeist gewinnt man am Ende dann auch schwere Spiele“, freut 
sich Cheftrainer Christian Sossenheimer. 

Als wertvollste Spielerin auf Seiten des VCW wurde Diagonalangreiferin Frauke 
Neuhaus gekürt. Mit insgesamt 22 Punkten (vier Asse, zwei Blockpunkte) 
sammelte sie die meisten Punkte für ihr Team und zeigte eine besonders starke 
Leistung. 

Bereits am kommenden Mittwoch (29.1.) steht das nächste Heimspiel für den VC 
Wiesbaden an. Um 19:30 Uhr trifft der VCW in der Sporthalle am Platz der 
Deutschen Einheit dann auf den amtierenden Deutschen Meister Allianz MTV 
Stuttgart. Karten für die Partie gibt es noch online unter www.vc-
wiesbaden.de/tickets zu erwerben oder am Mittwoch an der Abendkasse. 
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Große Freude beim VCW über den 3:1 Sieg beim SC Potsdam (Archivbild). Foto: 
Detlef Gottwald 

 

 

Über den VC Wiesbaden 

Der 1. Volleyball-Club Wiesbaden e.V. wurde 1977 gegründet und ist spezialisiert auf 
Frauen- und Mädchenvolleyball. Die professionelle Damen-Mannschaft ist seit 2004 ohne 
Unterbrechung in der Ersten Bundesliga vertreten und erreichte in der vergangenen Saison 
2018/2019 das Playoff-Viertelfinale der Volleyball-Bundesliga. Die bislang größten 
sportlichen Erfolge des 1. VC Wiesbaden sind der Einzug in das DDV-Pokalfinale in der 
Saison 2012/2013 und 2017/2018 sowie die Deutsche Vizemeisterschaft in der Saison 
2009/2010. Auch die erfolgreiche Nachwuchsarbeit ist Teil des VCW. Aktuell bestehen 36 
Nachwuchs-Teams, die in den vergangenen Jahren zahlreiche Titel bei nationalen 
Volleyball-Meisterschaften sowie im Beachvolleyball verzeichnen konnten. Als 
Auszeichnung dafür erhielt der VC Wiesbaden im Jahr 2016 das „Grüne Band“ des 
Deutschen Olympischen Sportbundes (DOSB). 
Der VC Wiesbaden ist Lizenzgeber der unabhängigen VC Wiesbaden Spielbetriebs GmbH, 
die die Bundesliga-Mannschaft stellt. Die erste Mannschaft des Vereins ist zudem Mitglied 
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der Volleyball Bundesliga VBL (www.volleyball-bundesliga.de) und spielt ihre Heimspiele in 
der Sporthalle am Platz der Deutschen Einheit, im Herzen der hessischen 
Landeshauptstadt. Das Bundesliga-Team des VCW wird präsentiert von der IFM Immobilien 
AG (www.ifm.ag) und der ESWE Versorgungs AG (www.eswe.com). 
 

Text- und Bildmaterial stehen honorarfrei zur Verfügung – beim Bild gilt Honorarfreiheit 
ausschließlich bei Nennung des Fotografen. Weitere Pressemitteilungen und Informationen unter: 
www.vc-wiesbaden.de 


